



## **A DEÁK FERENC MEGYEI KÖNYVTÁR MOZGÓKÖNYVTÁRI SZOLGÁLTATÁSAI A PACSAI KISTÉRSÉGBEN 2009-BEN**

### **Szakmai beszámoló**

#### **A SZOLGÁLTATÁST NYÚJTÓ SZERVEZET:**

Deák Ferenc Megyei Könyvtár  
Igazgató: Kiss Gábor  
Cím: 8900 Zalaegerszeg., Deák tér 6. Pf. 16.  
Telefon: 92/311-341, 92/312-533  
e-mail: [kissg@dfmk.hu](mailto:kissg@dfmk.hu), [shmargit@dfmk.hu](mailto:shmargit@dfmk.hu)

**A SZOLGÁLTATÁS MEGNEVEZÉSE:** mozgókönyvtári ellátás

#### **A SZOLGÁLTATÁS BEMUTATÁSA:**

A Deák Ferenc Megyei Könyvtár a mozgókönyvtári ellátás keretében a következő feladatokat végzi:

- Alapszolgáltatások:
  - dokumentumszolgáltatás
  - információszolgáltatás
- További szolgáltatások:
  - Szaktanácsadó tevékenység
  - Módszertani gondozás (állományrendezés, selejtezés, állományellenőrzés)
  - Statisztikai adatszolgáltatás
  - Helyismereti információszolgáltatás
  - Közösségi szolgáltatások (rendezvények, programok, kiállítások szervezése)
  - Szakmai továbbképzések (tanfolyamok, szakmai napok)
  - Kiadványok készítése
  - Használóképzés (a könyvtárhasználat, számítógép és internet használat megtanítása)

#### **SZERVEZETI FELÉPÍTÉS:**

A mozgókönyvtári tevékenységet közvetlenül a *módszertani, hálózatgondozói és fejlesztési szolgálat* munkatársai (három főfoglalkozású könyvtáros és egy részfoglalkozású rendszerszervező) végzi az intézmény igazgatójának irányításával, de az intézmény más részlegeinek munkatársai (szerzeményező és feldolgozó csoport, gazdasági szervezet,

rendszergazda) is részt vállalnak a megyei és kistérségi feladatok ellátásában. Alkalmanként az olvasószolgálat, könyvkötészet is bekapcsolódnak a munkavégzésbe.

A Deák Ferenc Megyei Könyvtár a községi önkormányzatokkal, illetve a Pacsa és Térsége Többcélú Kistérségi Társulással kötött *Ellátási szerződés* alapján biztosította a mozgókönyvtári szolgáltatást a nyilvános könyvtárat nem működtető községekben a pacsai kistérség 8 települése – Búcsúszentlászló, Nemessándorháza, Nemesszentandrás, Nemesrádó, Pölöske, Szentpéterúr, Zalaigrice, Zalaszentmihály – számára.

A felsorolt településeken kívül szolgáltatásokat nyújtunk az alapító okirattal rendelkező pacsai könyvtár számára is. Pacsa 2009-ben város lett, így könyvtárát városi könyvtárrá kell alakítani, melyhez segítséget nyújtunk.

### **SZEMÉLYI FELTÉTELEK: szakemberek száma, végzettsége, stb.**

A **Deák Ferenc Megyei Könyvtárban** a mozgókönyvtári tevékenység ellátásában **12 fő** vesz részt, ebből 7 könyvtáros (6 felsőfokú és 1 középfokú), 1 rendszerszervező, 1 rendszergazda, 1 gazdasági vezető, 1 könyvelő, 1 ügyviteli alkalmazott.

A kistérségi ellátásban *közvetlenül* részt vevő *módszertani, hálózatgondozói és fejlesztési szolgálat* valamennyi könyvtáros munkatársának van felsőfokú végzettsége. Az állománybavételt és a feldolgozást végző szakemberek felsőfokú, illetve középfokú végzettségűek.

Az egyes **szolgáltatóhelyeken** a könyvtárosi feladatokat a fenntartó által megbízott személyek látják el. Foglalkoztatásukat és végzettségüket az alábbi táblázat tartalmazza:

Végzettsége	A foglalkoztatás módja		
	Teljes m. i.	Rézm.	Megb. díj
Felsőfokú végzettségű könyvtáros	0	0	0
Középfokú végzettségű könyvtáros	0	1	0
Nincs szakmai végzettsége	0	2	5
<b>Összesen</b>	<b>0</b>	<b>3</b>	<b>5</b>

Község	Könyvtáros szakmai végzettsége	Foglalkoztatottsága
Búcsúszentlászló	Nincs	Rézmunkaidős
Nemesrádó	Nincs	Megbízási díjas
Nemessándorháza	Nincs	Megbízási díjas
Nemesszentandrás	Nincs	Megbízási díjas
Pölöske	Középfokú	Rézmunkaidős
Szentpéterúr	Nincs	Rézmunkaidős
Zalaigrice	Nincs	Megbízási díjas
Zalaszentmihály	Nincs	Megbízási díjas

### **TAPASZTALATOK: a szolgáltatás rövid értékelése (pozitívumok, hiányosságok), 2008-hez képest bekövetkezett változások rövid indoklása**

A mozgókönyvtári szolgáltatást az elmúlt években kialakult rendszer szerint végeztük. Az alábbiakban először a 2009-ben végzett alapszolgáltatásokat, majd az egyéb szolgáltatásokat mutatjuk be.

## **1. Dokumentum- és információszolgáltatás:**

A dokumentumokat **letéti ellátás** formájában biztosítottuk a mozgókönyvtári szolgáltatást megrendelő 8 községi *szolgáltatóhely* számára. Célunk, hogy a friss, aktuális, helyi igényeknek megfelelő dokumentumok hozzáférhetőek legyenek a kistelepüléseken; a kedvezményes és szakszerű dokumentumvásárlás útján olcsóbbá és gazdagabbá váljon az állománygyarapítás.

Az egész évben szerződésben álló településekre **6 alkalommal szállítottunk** könyveket, és más könyvtári dokumentumokat.

A letétbe adott dokumentumok kisebb hányada tartós letét, a többi cseréletét formájában került a községekbe. Tartalmi szempontból elsősorban romantikus regényekkel, kalandregényekkel, mesékkel, ismeretterjesztő képeskönyvekkel növeltük a szolgáltató helyeken a könyvkínálatot, de kézikönyveket, lexikonokat, szótárakat, színjátszó könyveket, kötelező olvasmányokat és elemzéseiket, helyismereti irodalmat is juttattunk a településekre.

CD-t, DVD-t igény szerint szállítottunk a településekre. E dokumentumfajták egyre népszerűbbek a településeken.

A szolgáltatóhelyek könyvtárosai továbbították az olvasók helyi igényeit is. Azokat a dokumentumokat, amelyeket a mozgókönyvtári állományból nem tudtunk kiadni, a megyei könyvtár saját állományából biztosítottuk **könyvtárközi kölcsönzés** formájában.

2009-ban összesen **2637 db** dokumentumot forgalmaztunk a 8 településre (átlag 330 db), ebből 1165 db mozgókönyvtári normatívából vásárolt könyvet, 69 db saját állományból kiadott könyvet, 1325 DVD-t, és 78 CD-t. A 2008-ban kiadott tartós letéttel együtt a 8 településen összesen 5473 db dokumentum volt december 31-én.

Összességében a kiszállított darabszám hasonló nagyságrendű volt, mint az előző évben, de 287-tel kevesebb könyvet, 93-mal kevesebb CD-t szállítottunk ki, viszont a DVD-k száma 386-tal több volt, mint 2008-ban. Hozzá kell tenni azonban, hogy a decemberben vásárolt dokumentumok 2009. január elején kerülnek ki a községekbe.

A dokumentumok egységes nyilvántartásba kerültek a **TEXTLIB integrált rendszerben**. A rögzített dokumentumok **az online katalógusban** az interneten keresztül visszakereshetők: <http://katalogus.dfmk.hu:8080/>. Információk állnak rendelkezésre arról is, hogy egy adott községi szolgáltató helyen milyen dokumentumok találhatóak, illetve, hogy egy adott dokumentum hol van letétben.

A községek számára megrendelt folyóiratokat a Könyvtárellátó Nonprofit KFT, illetve a Magyar Posta ZRT közvetlenül a településekre szállította, és a szolgáltató helyek könyvtárosai tartották nyilván, amelyhez nyomtatványt biztosítottunk.

Intézményünk honlapján folyamatosan frissítettük a **mozgókönyvtári ellátás weboldalát**. Elérhetősége: <http://www.dfmk.hu/mozgokonyvtar/index.htm>

A 2008-tól kiadott tájékoztató **hírlevelet** 2009-ben 4 alkalommal jelentettük meg, e-mail-ben juttattuk el az érintetteknek azzal a céllal, hogy folyamatosan beszámoljunk a legfrissebb hírekről.

Az alábbi táblázat a 2009. évi dokumentumforgalmazásról nyújt átfogó képet:

## A Deák Ferenc Megyei Könyvtár letétbe adott mozgókönyvtári és saját állománya

Pacsa és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás települései

Sorszám	Település	Mozgókönyvtári és letéti állományból 2009-ben forg.				Saját állományból (könyvtárközi) 2009-ben	2009-ban összesen forg.	Letétben 2009 előtti kint lévő dokumentumok	Összesen forgalmazott dok. 2009-ben
		Könyv	DVD	CD	Összesen:				
1.	Búcsúszentlászló	144	238	24	<b>406</b>	0	<b>406</b>	136	<b>542</b>
2.	Nemesrádó	117	131	4	<b>252</b>	0	<b>252</b>	580	<b>832</b>
3.	Nemessándorháza	142	184	14	<b>340</b>	11	<b>351</b>	176	<b>527</b>
4.	Nemesszentandrás	120	107	3	<b>230</b>	6	<b>236</b>	319	<b>555</b>
5.	Pölöske	180	250	21	<b>451</b>	31	<b>482</b>	366	<b>848</b>
6.	Szentpéterúr	150	141	5	<b>296</b>	9	<b>305</b>	350	<b>655</b>
7.	Zalaigrice	128	154	6	<b>288</b>	0	<b>288</b>	569	<b>857</b>
8.	Zalaszenthály	184	120	1	<b>305</b>	12	<b>317</b>	340	<b>657</b>
<b>Összesen</b>		<b>1165</b>	<b>1325</b>	<b>78</b>	<b>2568</b>	<b>69</b>	<b>2637</b>	<b>2836</b>	<b>5473</b>

## 2. Egyéb szolgáltatások:

A év első felében **begyűjtöttük a mozgókönyvtári szolgáltató helyek statisztikai adatait**. A legfontosabb mutatókat saját kiadványunkban megjelentettük és közzétettük a honlapunkon is.

Biztosítottuk minden szolgáltatást megrendelő település számára a helyi kölcsönzéshez és a forgalmi adatok méréséhez szükséges **nyomtatványokat**.

Intézményünk munkatársai **rendszeres kapcsolatot tartottak** a többcélú társulás munkaszervezetével, a települések önkormányzataival és a szolgáltató helyek könyvtárosaival. A helyszíni látogatások során segítették a helyi állomány rendben tartását.

2009. év végéig 3 településen került sor **állományrendezésre**, illetve **selejtezésre**: Pölöskén, Nemesrádón és Zalaigrícén.

Kiemelt feladatnak tekintjük, hogy a falvak könyvtári személyzete váljon alkalmassá könyvtárosi feladatainak ellátásához. Ennek érdekében nagy gondot fordítottunk a szakmai továbbképzésükre. A helyszíni látogatások is lehetőséget adnak arra, hogy a megyei könyvtár munkatársai szakmai tanácsokat adjanak a községi könyvtárosoknak.

„Digitális felzárkóztatás – könyvtárak az e-közszolgáltatásokért” címmel szeptember 21-én 10.00 órától a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban információs napra kerül sor. A program megvalósítását a Magyar Könyvtárosok Egyesülete „MENET” elnevezésű infokommunikációs tárgyú pályázata tette lehetővé. A programra községi könyvtárosainkat is meghívtuk, de mindössze ketten vettek részt.

Ezen kívül október 20-án **szakmai továbbképzést szerveztünk** a Deák Ferenc Megyei Könyvtárban. Sebestyénné Horváth Margit beszámolt a mozgókönyvtári ellátás jelenlegi helyzetéről, majd a szolgáltatóhelyek könyvtárosai közül 3 községi kolléga – köztük a pacsai kistérségből Gaál Katalin (Pölöske) - mutatták be könyvtáruk szolgáltatásait. Ezt követően a megjelentek az e-ügyintézés különböző formáit ismerhették meg: Kovácsné Pacsai Edit többek között az álláskeresésről, Kocsisné Sipos Rozália az internetes vásárlásról tartott előadást.

2009-ben is folytatódott a községekben a Deák Ferenc Megyei Könyvtár szervezésében a 20 órás **internet használói képzés**. Zalaszentmihályon terveztük a képzés elindítását, de nem sikerült a 6 fős csoportot megszervezni. Reméljük 2010-ben, elindulhat a tanfolyam, akár Zalaszentmihályon, akár más településen.

2009. szeptember 17-18-án Szabolcs-Szatmár-Bereg megye könyvtárosait, illetve kistérségi képviselőit (57 fő) fogadta a Deák Ferenc Megyei Könyvtár és a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Zala Megyei Szervezete. Látogatásuk célja a mozgókönyvtári szolgáltatás tanulmányozása, **szakmai tapasztalatcsere** volt. Szeptember 17-én az intézmény olvasótermében 14 órától előadásokra és kerekasztal-beszélgetésre került sor, amelyen részt vettek a kistérségi társulások munkaszervezeteinek képviselői. Tóth Judit az MKE Zala Megyei Szervezetének tevékenységéről tájékoztatta a megjelenteket, Kiss Gábor bemutatta a kistérségi ellátásának Zala megyei sajátosságait, Sebestyénné Horváth Margit a megyei könyvtár mozgókönyvtári szolgáltatásairól beszélt.

2008-ban is **folyamatosan kerestük a pályázati lehetőségeket** és erről értesítettük a Pacsa és Térsége Többcélú Társulást, illetve a fenntartó önkormányzatokat is.

A Deák Ferenc Megyei Könyvtár a **TIOP-1.2.3/08/01** Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra- fejlesztése - „Tudásdepó Expressz” program keretében valósítja meg a "Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése, Zalai Tudástár létrehozása" projektet konzorcium formában, a városi könyvtárakkal együttműködve.

Az elnyert pályázat tartalmaz olyan elemeket, amely a mozgókönyvtári szolgáltatást is érinti. Az informatikai fejlesztés fontos eleme a könyvtár által használt TEXTLIB integrált rendszer fejlesztése, ezen belül a kistérségi modul megvásárlása, amely lehetővé teszi, hogy az egyes falvak könyvtárai csatlakozzanak a szolgáltató könyvtár TEXTLIB rendszeréhez. Ezt a programot 2009. decemberében vásároltuk meg. Így lehetővé válik a községi könyvtári

állományok és kölcsönzések elektronikus nyilvántartására. Ehhez szükség van a községekben helyben lévő dokumentumok rögzítésére, ami - kis csúszással - 2010. elején elkezdődik. Az év végén néhány település megvásárolta a rendszer településen való működéséhez szükséges TEXTLIB munkaállomás programot. Bízunk benne, hogy 2010. végéig sok helyen már működni tud a rendszer.

A TIOP pályázatunkhoz kapcsolódóan adtuk be a **TÁMOP 3.2.4/08/1** kódszámú pályázatunkat, amely - többek között - finanszírozási háttérrel biztosíthat Búcsúszentlászló elektronikus katalógusának elkészítéséhez.

Minden szolgáltató helyre eljuttattuk a Deák Ferenc Megyei Könyvtár kiadásában megjelenő **kiadványokat**, így a *Zalai könyvtári levelező* című szakmai folyóiratot és a *Zala megye településeinek ellátása* című statisztikai kiadványt.

A kistérség területén – elsősorban a könyvünnepek programjához kapcsolódva - **rendezvényeket is szerveztünk**, amelynek során együttműködtünk a helyi iskolákkal is. A térségben összesen 6 programot szerveztünk, amelyeken összesen mintegy 150 fő vett részt.

1/ A Ünnepi Könyvhét keretében a Deák Ferenc Megyei Könyvtár négy rendezvényt szervezett a községekben: Június 3-án Zalaszentmihályon "Személyes évek" - két költő két világ címmel irodalmi estre került sor. A rendezvényen Turbuly Lilla és Tóth Imre költőkkel találkozhattak az érdeklődő olvasók, a moderátor szerepét dr. Gyenes Imre töltötte be.

2/ Június 5-én Pölöskén "Az én Toszkánám" c. kötet bemutatójára került sor. Vendégeink voltak: a szerző, Ézsiás Erzsébet valamint a kiadó vezetője, Kemény András. Közreműködtek Madarassy István, Meskó Bánk.

3/ Június 8-án Búcsúszentlászlón két író volt vendégünk az elsősorban gyermekeknek tartott találkozók: Nógrádi Gábor és Nógrádi Gergely.

4-5/ Október elején az Országos Nagyi Könyvtári Napok rendezvénysorozat keretében elsősorban az 50 év felettiek figyelmét szeretnénk felhívni arra, hogy a könyvtárak milyen sokféle lehetőséget kínálnak tájékozódásra, az ismeretszerzésre, bemutatkozásra, közös együttlétre. A rendezvényeket a tájékozott, a kreatív, az egészséges és a társas nagyi témakörökben szerveztük meg. A pacsai kistérség területéhez tartozó mozgókönyvtári szolgáltatóhelyeken összesen két program volt. Pölöskén nyugdíjas alkotásokból kiállítására került sor „Tevékeny nyugdíjasok, ügyes kezű nagyk, papik” címmel. Zalaszentmihályon Éder Katalin Egészséges táplálkozás szüret idején című kóstolóval egybekötött ismeretterjesztő előadása aratott nagy sikert. (E két programot NKA pályázati támogatásból finanszíroztuk.)

6/ November végén a Zalai Gyermekkönyvhetek rendezvénysorozat keretében ismét két íróvendéget hívtunk. A „Kötelezők újramesélve – és a két zseni” című irodalmi rendezvényeken Nógrádi Gábor és fia, Nógrádi Gergely voltak a vendégeink, akik az a célt tűzték ki maguk elé, hogy visszacsábítsák a gyerekeket az olvasáshoz. A kistérség települései közül november 23-án Pacsán tartottak nagyszerű találkozót, amelyen 9-14 éves fiatalok vettek részt. Ezekhez a programokhoz egy könyvcseré akció is kapcsolódott. Az író-olvasó találkozón a gyerekek által behozott régi könyveket 1000 forintért beszámították 1-1 új könyv vásárlásánál. Ezzel másokon is segíthettek, hiszen az így összegyűjtött használt könyveket állami gondozott gyerekek kapták meg. November 24-én délelőtt a két író felkereste a Zala Megyei Önkormányzat Gyermekotthonát Zalaegerszegen és átadták dr. Kecskeméti Katalin igazgatónak a gyerekektől összegyűjtött közel 200 kötetet. A gyermekotthon lakói és dolgozói nagyon örültek az adományoknak.

Országos kezdeményezésre Magyarország öt éves EU csatlakozása alkalmából, öt tablóból álló mobil kiállítással emlékeztek meg a könyvtárak az évfordulóról. Az 5 sorozatból álló anyag május 1-től december 31-ig vándorolt könyvtárról könyvtárra, így a megyében egy időben 5 helyszínen volt látható. A Deák Ferenc Megyei Könyvtár a mozgókönyvtári ellátásban részesülő települések közül Pölöskén volt látható az 5 tablóból álló vándorkiállítás.

Bekapcsolódtunk a **Közkinccs Kerekasztal** munkájába, részt vettünk a közművelődési stratégia *helyzetelemzésének* elkészítésében.

## A KÖLTSÉGVETÉS RÖVID ÉRTÉKELÉSE, A FELHASZNÁLT FORRÁSOK BEMUTATÁSA

### *A szolgáltatás finanszírozása:*

A mozgókönyvtári szolgáltatások finanszírozása a Magyar Köztársaság 2008. évi költségvetéséről szóló 2007. évi CLXIX. Törvényben meghatározott 1.180.000 Ft mozgókönyvtári normatív támogatásból valósult meg. (Ez településenként 120.000 Ft-tal kevesebb, mint az elmúlt évben volt.)

A Pacsa és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás döntése alapján a mozgókönyvtári normatíva 40 %-át az ellátandó települések arányában adta át a Deák Ferenc Megyei Könyvtárnak. 8 település után összesen **3.776.000 Ft normatív támogatást** utalt a többcélú társulás intézményünk számlájára.

Az alábbi táblázat az intézményünknek átadott mozgókönyvtári normatíva keretösszegeket tartalmazza.

A mozgókönyvtári normatíva felhasználása	%	Ft/település	Települések száma	Összes normatíva
Mozgókönyvtári normatíva összesen	100,0%	1 180 000,00	8	9 440 000
<b>A DFMK-nak átadott normatív támogatás összesen</b>	<b>40%</b>	<b>472 000,00</b>	8	3 776 000
ebből működési költség	20%	236 000,00	8	1 888 000
ebből dokumentum	20%	236 000,00	8	1 888 000

A 2009. évi normatív támogatásból átadott összeg felét működési és felhalmozási kiadásokra, rendezvények szervezésére, felét állománygyarapításra használtuk fel. A táblázatból is jól látható, hogy **1.888.000 Ft**-ot állt rendelkezésre működési (személyi, dologi) költségre és ugyanennyi dokumentum-beszerzésre.

Ezt további összegekkel tudtuk növelni:

- A 2009. évi normatív támogatáson felül a 2008. évi beszerzés alapján a megyei könyvtár által igénybe vett **375.000 Ft érdekeltségnövelő támogatásból** is különböző könyvtári dokumentumokat (könyv, CD, DVD, időszaki kiadvány) vásároltunk.

Így összesen **2.263.000. Ft keretünk** volt dokumentum-beszerzésre 2009-ben, és 1.150 Ft-tal többet, 2.264.150 Ft-ot használtunk fel.

A rendelkezésre álló keretből összesen 965 db dokumentumot (764 db könyvet, 56 db CD-t, 163 db DVD-t) vásároltunk (községenkénti átlag 121 db dokumentum). **A beletárolt állomány** (könyv, DVD, CD, elektronikus dokumentum) **értéke 1.743.788 Ft** volt. Ehhez hozzá kell tenni, hogy e dokumentumok bolti ára ennél magasabb, hiszen átlagosan 30% kedvezmény kaptunk a szállítóktól. A könyveket elsősorban a Könyvtárellátó Nonprofit Kft-től szereztük be, de vásároltunk más szolgáltatók akciós termékeiből is. Az audiovizuális dokumentumokat különböző cégektől (STI Kft, MOKÉP, Alexandra, Bookline) vásároltuk, a kedvezmény mértéke változó volt. A DVD-ket *kölcsönzési jogdíjjal* vásárolhattuk, így az egységár jóval magasabb volt, mint a lakossági vásárlók számára.

Az árak emelkedése mellett 2009-ben 1.012.365 Ft-tal csökkent a beletárolt dokumentumra fordított összeg. Így – annak ellenére, hogy kihasználtunk további forrásokat is

- összességében 798 db-bal kevesebb dokumentumot tudtunk vásárolni a szolgáltatóhelyek számára.

A Pacsa és Térsége Többcélú Társulás megyei könyvtárral szerződött településeinek ellátására összesen **2728 db bejelentőzött mozgókönyvtári állomány** áll rendelkezésre (ennyi a 2008-tól folyamatosan bejelentőzött dokumentumok száma)

<b>A Deák Ferenc Megyei Könyvtár bejelentőzött mozgókönyvtári állománya</b>			
Pacsai kistérség			
Dokumentumtípus	2008. december 31-i összes állomány	2009-ben leltárba vett állomány	2009. december 31-i összes állomány
Könyv + térkép	1545	746	2291
Hangdokumentum (CD)	26	56	82
Képdokumentum (DVD)	192	163	355
Elektronikus dokumentum (CD-ROM, DVD-ROM)	0	0	0
Összesen:	1763	965	2728
Bejelentőzött állomány értéke	2756153	1 743 788 Ft	4499941

Ahogy a dokumentum- és információszolgáltatás fejezetben is olvasható, a mozgókönyvtári leltározási dokumentumokon kívül letétbeadtunk a településekre a megyei könyvtár saját állományából is könyveket, elsősorban helytörténeti köteteket, ifjúsági, népszerű regényeket. Ezen kívül cseréltük is a települések között a letétben lévő dokumentumokat. Így a falvakba letétbe adott könyvek száma magasabb, mint az év során bejelentőzött kötetek száma: 745 db új könyvet vásároltunk, de 1165 db-ot szállítottunk ki.

A bejelentőzött dokumentumok mellett valamennyi települési szolgáltató-hely számára kurrens **időszaki kiadványok**at is előfizettünk. Saját kéréseiket és a lapok értékét figyelembe véve többféle kurrens időszaki kiadvány jár egy-egy településre. Az előfizetések értéke 2009-ben **összesen 510.960 Ft** volt (137.554 Ft-tal több mint 2008-ban). Kihasználtuk az előfizetéseknél a különböző akciókat, ami azért is fontos volt, mert a lapok ára folyamatosan emelkedik.

A mozgókönyvtári normatív támogatásból származó költségek felhasználását részletesen a pénzügyi beszámoló tartalmazza.

## **A 2010. ÉVRE TERVEZETT VÁLTOZÁSOK**

Az előző évi beszámoló óta a feladat ellátásával kapcsolatban észrevétel nem volt, így az eddig kialakított formán nem változtatunk.

Mivel a településekkel határozatlan idejű szerződést kötöttünk, és módosítási igény nem merült fel, nem kellett megújítani a szerződéseket a 2010. évre. Tehát Pacsa és Térsége Többcélú Társulás települései közül 8 szolgáltató-hely számára végezzük ebben az évben az ellátást.

Javasoljuk, hogy fontolja meg a Társulás a normatív támogatás százalékos elosztásának módját a jövőben, figyelembe véve dokumentumok árának emelkedését, illetve a normatív támogatás összegének változását. A csökkenő keretösszeg miatt már ebben az évben is kb. feleannyi dokumentumot tudtunk bejelentőzni a rendelkezésünkre álló keretből, mint 2008-ban.



## **STRATÉGIAI ELKÉPZELÉS A JÖVŐRE VONATKOZÓAN**

A következő években szeretnénk létrehozni egy olyan adatbázist, amelyben a megyei könyvtár teljes állománya mellett a kistérségi mozgókönyvtár állomány, valamint a falvak saját állománya is megtalálható. Ennek technikai feltételét 2009. végén megteremtettük a TEXTLIB integrált rendszer kistérségi moduljának megvásárlásával. 2010-től elkezdődik a községi állományok adatbázisba való feltöltése (részben pályázati forrásból), amely a következő évekre sok munkát ad számunkra.

A rendszer községekben való működéséhez azonban szükség van a helyi munkaállomás program megvásárlására, amely a helyi katalógus működését és az elektronikus kölcsönzés bevezetését teszi lehetővé a könyvtári szolgáltató helyeken. Költsége: 80.000 Ft + ÁFA. Kérjük, hogy a többcélú társulás szorgalmazza, hogy valamennyi szolgáltatóhelyen ott legyen ez a program.

Zalaegerszeg, 2010. január 27.

Sebestyénné Horváth Margit  
hálózatgondozó könyvtáros

Kiss Gábor  
igazgató